
Андрій Я. Мастило 

Інфраструктура ринку інтелектуальної власності 

 

У статті розкрито характерні особливості та економічний зміст категорії 

“інфраструктура ринку інтелектуальної власності”. Аргументовано, що 

складовими інфраструктури ринку інтелектуальної власності є ринок об’єктів 

права інтелектуальної власності, ринок індивідуальних та колективних 

проектів, ринок готової до споживання інтелектуальної продукції/послуги. 

При цьому ринок інтелектуальної власності є економічним інститутом, 

ефективна дія якого базується на високому рівні роботи інституту 

узгодження та реалізації економічних інтересів між продавцями й покупцями 

з допомогою дієвого механізму інститутів ліцензійного договору, ринкових 

цін, комерційної франшизи. Представлено авторське бачення матричної 

структури інституціоналізації ринку інтелектуальної власності в Україні в 

розрізі типів інститутів за соціально-економічною орієнтацією, а саме через 

регулюючі інститути ринку інтелектуальної власності, інститути обмежень, 

санкцій та примусу, інститути розвитку інтелектуальної власності, 

неформальні інститути, формальні інститути, організації та установи. 

У підсумку варто зазначити, що розроблення та впровадження правових 

норм, що регулюють правове забезпечення недоторканності прав 

інтелектуальної власності, механізмів застосування даних правових норм та 

відповідної інфраструктури їх практичної реалізації повинно стати основою 

для створення цілісної системи захисту прав інтелектуальної власності в 

Україні, адже для ефективного використання прав інтелектуальної власності 

потрібен відповідний економіко-правовий захист на національному рівні.  

Ми переконані, що ринок об’єктів інтелектуальної власності потребує 

створення ефективної системи специфікації та захисту відповідних прав. До 

того ж він характеризується отриманням продавцями надприбутків у 

короткостроковому періоді, тож є нагальна потреба у підвищенні рівня 

держаної підтримки розвитку ринку інтелектуальної власності. 

Інтелектуальна власність стає найбільш важливим стратегічним ресурсом 

економічного розвитку України. Економічна наука повинна глибоко і 

всебічно досліджувати цей складний соціально-економічний феномен. 

 


